



## Protokoll 2/2022

1(6)

### Protokoll fört vid styrelsemöte i Östergötlands Ornitologiska Förening

Tid: Onsdag 2022-02-23 kl 18.30–21.00

Plats: Mötet hölls digitalt via Zoom

Närvarande ledamöter: Anders Tennlind, ordf.  
Jussi Tranesjö, vice ordf.  
Inger-Marie Wohlfarth, kassör  
Sofie Hellman  
Fanny Edenborg  
Claud Youssif  
Stefan Westberg, sekr.

Gunnar Ölfvingsson

Övriga närvarande: Dan Lindmark

Frånvarande: -

### § 3 Föregående protokoll

Protokoll 1/2022 från mötet den 17 januari är tidigare utsänt och godkänt.

### § 4 ÖgOF:s årsmöte

Årsmöte 2022 kommer, som meddelats tidigare, att hållas den 13 mars 2022 kl. 15 i anslutning till FiNk:s årsmöte. Lokal Hemgården på Saltängsgatan i Norrköping. Kallelse har publicerats i Vingspegeln nr 4 samt på föreningens hemsida och Facebookkonto.

#### Valberedningens förslag

Fanny har sedan tidigare meddelat att hon inte ställer upp för omval. Övriga personer i styrelsen aktuella för omval har samtliga tackat ja till ytterligare en period. Vidare har styrelsen föreslagit en utökning med en person.

Valberedningen arbetar för att nominera nya ledamöter enligt föreslagen kravprofil.

#### Verksamhetsberättelse

Anders samordnar framtagande.

### Ekonomisk berättelse

Inger-Marie tar fram den.

### Verksamhetsplan

Anders samordnar framtagandet. Planen, som beskriver planerad verksamhet 2023, kommer då att inkludera planerna för 50-årsjubileet.

### Budgetförslag

Inger-Marie har presenterat ett sådant, se punkt 5, och kommer att ta fram presentationsmaterial.

### Svanägget

Jussi har tagit fram en motivering som antogs av styrelsen. Gravering är klar och platta finns i förrådet.

### Praktikaliteter inför årsmötet

Vad som ska göras redovisas i åtgärdslistan

### Motion

Förslag om ÖgOF och katthållning. Styrelsen enades om att ta fram ett svar till motionsställarna, där ÖgOF:s förhållningssätt och styrelsens beslut i frågan ska framgå. Anders och Claud skriver ett svar.

### Konstituerande möte

Genomförs direkt efter årsmötet.

## **§ 5 Ekonomi / medlemmar**

### Ekonomi – aktuell status

Inger-Marie gick igenom det ekonomiska läget och redovisade budget, resultaträkning och balansräkning.

Supplement VSP: en offert på 100 ex har inkommit. Styrelsen enades om att en beställning enligt offert kommer att läggas under förutsättning att underlag för en digital utgåva finns allmänt tillgänglig senast den 31/12 2023.

### Medlemmar – aktuell status

- Sofie rapporterade att 4 nya medlemmar har tillkommit sedan förra mötet. Dessutom finns ytterligare några fler som visat intresse, men ännu ej erlagt medlemsavgift.
- Fortfarande vissa problem med medlemsregistret. Det är svårt att hitta familjemedlemmar i registret.

## **§ 6 Vingspegeln**

Dan Lindmark går från och med kommande nummer 1/2022 in som ansvarig utgivare.

### Vingspegeln 1/2022

Brytdatum 15 mars. Gärna tidigare om möjligt.

- Häradsskårsnummer med artiklar motsvarande tidigare år.
- Historisk artikel om Häradsskår av Jussi.
- Ängshöksartikel av Rickard Fredriksson.
- Skådarporträttet, Andreas Pettersson, skrivs av Gunnar.
- I korpgluggen, bl a en rättelse i artikeln Sjöfågelinventeringen maj 2021.
- Rapport från årsmötet.
- Omslag: Kungsfågelsångare.

#### Vingspegeln 2/2022

Brytdatum 1 maj.

- Fågelrapport 2021.
- Skådarporträtt, ännu inte bestämt vem.
- Omslag: Preliminärt stare.

### § 7 **ÖgOF på nätet/i mobilen**

#### Funktionsbrevlådor

- Kontaktbrevlådan: Bevakas av Claud under 1: a halvåret.
- Funktionsbrevlåda till Vingspegelredaktionen är nu klar.

#### Facebook

Antalet följare är 644 personer och 592 har tryckt på knappen för gilla.

#### Hemsida

Inget att rapportera

#### Bandet Fåglar i Ög

Inget att rapportera.

#### Holken (Zoho Connect)

ÖgOF:s styrelseprotokoll från 2021 och framåt är nu upplagda under ÖgOF.

### § 8 **Fågelskydds- och andra naturvårdsfrågor**

Fågelskyddsgruppen har haft ett möte den 9 februari.

Gunnar, tillsammans med övriga i gruppen, gick igenom läget i pågående ärenden:

- Ett svar, på den förvaltningsplan för skarv i Östergötlands län som vi blivit ombudda att yttra oss om, har skrivits tillsammans med Daniel Bengtsson på BirdLife. Skall lämnas in senast 18 mars.
- Workshop skogsfrågor är planerat till den 9 mars. Jussi, som är vår kontaktperson, meddelade att antalet anmälda idag är 14. Information ska även läggas ut på ÖgOF:s Facebook.
- Kontakt har tagits med länsstyrelsen angående Holmens ansökningar för vindkraftsprojekt i Högsjön och Klintaberget. Vi har fått tillgång till ansökningarna förutom de sekretessbelagda delarna. Hur och om vi ska få även till dessa är ännu oklart. Kontaktperson på länsstyrelsen är Emma Polder och hon har lovat att återkomma i ärendet under vecka 9.

- När det gäller Tekniska Verkens vindkraftsprojekt i Jättebergen har länsstyrelsen ännu inte fått in någon ansökan!

## § 9 Fågelintressefrågor

BirdLife Sveriges årligen återkommande evenemang Vinterfåglar inpå knuten genomfördes som planerat den sista helgen i januari. 868 rapporter lämnades in, vilket är i paritet med antalet rapporter föregående år.

Aktiviteten rönt stort intresse i bland annat P4 Öst där Sofie intervjuades.

Under torsdagen genomfördes även ett digitalt föredrag med Niklas Aronsson. Naturum Tåkern stod för arrangemanget medan ÖgOF svarade för tekniken. Totalt deltog 80 personer.

## § 10 Inventeringar

### Status genomförda, pågående och planerade ärenden/aktiviteter

Den internationella midvinterinventeringen av sjöfågel och gäss genomfördes under perioden 8 – 23 januari. Samordnare för Östergötland är Lars Gezelius och de olika lokalföreningarna svarar för sina respektive områden.

Rapport från sjöfågelinventeringen i maj 2021 presenterades i Vingspegeln nr 4. Information inför kommande inventering i maj 2022 kommer att läggas ut på vår hemsida och Facebook i april.

Vi var lite sena att nappa på BirdLife uppmaning om fortsatt berguvsinventering 2022. Men vi kommer att försöka göra något. Ett antal erfarna inventerare, i främst de södra delarna av länet, är kontaktade/kommer att kontaktas. Resultatet från förra uvinventeringen 19/20 gav ett svagt resultat i de södra länsdelarna varför fokus nu läggs på dessa områden. Det blir ingen fullskalig inventering, men bättre än inget.

Styrelsen gav klartecken för att ÖgOF köper in 3 ljudboxar. Dock oklart om de kan levereras i tid för årets inventering.

## § 11 Regionala rapportkommittén (RRK)

Planerat möte med Johan Jensen angående rutiner för RRK genomförs när Birdlife Sveriges styrelse har antagit Nationella Rapportkommitténs (NRK) förslag till riktlinjer.

## § 12 Häradsskär

Inger-Marie presenterade det ekonomiska läget för Häradsskärsprojektet.

## § 13 Skrivelser/massmedia

En artikel om ÖgOF har publicerats i nummer 1 / 2022 av Vår Fågelvärld.

Sofie har i samband med Vinterfåglar inpå knuten medverkat i P4 Öst, se §9.

## § 14 Region-/medlemsmöten/övriga möten/klubbkontakter

Inget att rapportera.

## § 15 BirdLife Sverige

- BirdLife Sveriges riksstämma hålls den 23–24 april i Sigtuna. Från ÖgOF deltar åtminstone Jussi. Anmälan ska vara inne senast 13 mars.
- Kajsa Grebäck på BirdLife, har skickat ut en inbjudan till en träff den 15 mars för fågelledare och guider. Kommer att läggas ut på ÖgOFs hemsida och Facebook.

## § 16 Övrigt

50-årsjubileum 2023: arbete pågår enligt plan.

Jussi föreslog att styrelsen delar upp ansvaret mellan sig för planering av:

- Föredragshållare
- Tävlingar
- Exkursioner

## § 17 Genomgång av åtgärdslistan

Åtgärdslistan gick igenom och följer efter protokollet.

## § 18 Nästa möte

I slutet av mars eller i början av april. Kallelse kommer ut i god tid innan.

## § 18 Mötets avslutande

Ordföranden förklarar mötet avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Stefan Westberg, sekreterare

Anders Tennlind, ordförande